

# 三起特别重大生产安全事故调查处理结果公布 176名责任人受到处理

□据 新华社电

国家安监总局、中纪委监察部8日公布了河南省平顶山市新华区四矿“9·8”特别重大瓦斯爆炸事故、河南省平顶山市卫东区兴东二矿“6·21”特别重大炸药燃烧事故和湖南省湘潭市湘潭县立胜煤矿“1·5”特别重大火灾事故等三起特别重大事故的调查处理结果,三起事故共有176名责任人受到处理。

安监总局新闻发言人黄毅介绍说,这三起事故发生后,国务院

及时组成事故调查组展开调查。经查,三起事故都是责任事故,共造成159名矿工不幸遇难,直接经济损失8750多万元。国务院事故调查组提交的调查报告已经国务院批复,安监总局已向事故发生所在的省人民政府下达了结案通知。

黄毅表示,根据有关规定,共对三起事故的176名责任人进行了处理。其中,对71名事故责任人分别给予党纪、政纪处分;105名涉嫌犯罪的责任人已被移送司法机关依法追究刑事责任(其中,已被检察机关起诉、等待判决的18人,

已被判刑的5人),负案在逃4人,公安机关正在缉捕。

鉴于河南省平顶山市市委书记赵项霖、市长李恩东、副市长李俊峰等人对“9·8”特别重大瓦斯爆炸事故和“6·21”特别重大炸药燃烧事故都负有领导责任,分别给予党内严重警告和行政降级的党纪、政纪处分。同时,责成河南省人民政府、湖南省人民政府向国务院作出深刻检查。责成事故煤矿所在地人民政府依法关闭事故煤矿、依法没收事故煤矿非法生产所得,有关部门依法吊销事故煤矿及有关责

任人的所有证照。

黄毅指出,这三起事故的共同之处都是由于违法生产导致。有的在技改期间擅自变更设计方案违法施工、违法生产,甚至制作假图纸、假报表应付检查;有的严重超层越界,疯狂盗采国家资源,甚至制造假象掩盖违法事实;有的拒不执行停产指令,无视监管监察,违法生产,并非法购买、储存、使用爆炸物品。由此可见,非法违法生产已经成为重特大事故多发的重要原因,必须采取更加严厉的措施,坚决打击。

## 河南3年发现245例疑似无形体病例 死亡2例,目前监测工作正有序进行

□据 新华社电

据河南省疾控中心负责人9月8日向新华社记者介绍,自2007年5月首次出现疫情以来,截至2010年9月8日,河南省共监测和报告245例疑似无形体病例,死亡2例,主要集中在信阳市商城县、浉河区、光山县和平桥区。

据了解,该病发病时间主要集中在5月~10月,其中6月~8月为发病高峰期,发病年龄以40岁~70岁居多。近两年,在山东省、湖北省等地也先后有人粒细胞无形体病病例报道。人粒细胞无形体病(HGA)是硬蜱叮咬人体而引起的人粒细胞无形体病,主要感染人末梢血中性粒细胞,是一类新发的重要人兽共患病。

此病以发热伴白细胞、血小板减少和多脏器功能损害为主要特点,潜伏期1周~2周,大多急性起病,持续高热,可达40℃以上。其临床表现主要为全身不适、乏力、头痛、肌肉酸痛以及恶心、呕吐、厌食、腹泻等,可伴有心、肝、肾等多脏器功能损害。中国疾病预防控制中心和河南省疾控中心暂将其命名为“发热伴血小板减少综合征”。

为进一步探明信阳蜱媒疾病的病因,今年5月31日,根据国家疾病预防控制中心的要求,在河南省信阳市商城县、罗山县、新县、息县和光山县开展发热伴血小板减少综合征监测工作,目前监测工作正在有序进行中。

### 相关链接

蜱也叫壁虱,信阳当地俗称草别子。蜱蛰伏在浅山丘陵的草丛、植物上,爱躲在茶树叶子的背面。不吸血时,它有米粒大小,吸饱血液后,则有指甲盖儿大。  
(据新浪网)

## 大暴雨袭击淮阳县 降雨量达220毫米以上

9月7日凌晨至11时许,河南省周口市淮阳县遭遇大暴雨袭击,县城内涝严重,部分低洼处的民房被淹。据淮阳县气象局统计,此次降雨量达220毫米以上,为1971年以来历史同期最高。图为当天,淮阳县西城区一家商户排水自救。

(据新华网)



## 河南:公办普通高中不得办复读班 “省级示范性高中”办复读班将被撤销称号

□据 新华社电

记者从河南省政府获悉,河南省要求公办普通高中不得举办复读班,不得与任何机构联合在校外举办复读班或复读学校。省级示范性高中举办复读班将被撤销“省级

示范性高中”称号。

据了解,河南省政府办公厅去年印发了《关于进一步规范中小学办学行为推进素质教育的意见》,要求各地、各有关部门和学校不得以任何形式下达高(中)考升学指标,不得以高(中)考升学率或考试

成绩为标准进行排名和奖惩,不准对高(中)考成绩进行各种炒作,不准按考试成绩对学生排名和编排学生座位。

河南省今年要求各地在秋季开学前后一段时间内,要着力解决好中小学违规加班加点集体补

课、义务教育阶段采取考试的方式选拔学生、公办高中举办复读班和公办教师从事有偿家教等比较突出的问题。对于违规学校,将视情节轻重分别给予警告、通报批评、撤销先进称号、取消评优资格等处罚。

# 洛阳网

点击生活 服务无限  
——洛阳人的网上家园

# WWW.LYD.COM.CN

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618